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Завдання ІІ етапу

XXI Всеукраїнської олімпіади з основ економіки

(2017 – 2018 н. р.)
І тур 

Тести ( 30 балів)

(термін проведення 20-30 хвилин)
Вибери тільки одну правильну відповідь.

Рівень І. За кожну правильну відповідь нараховується 1 бал.
1. Якщо рівноважна ціна зростає, а рівноважна кількість не змінюється, це зумовлено:

А) збільшенням і попиту, і пропозиції;

Б) зменшенням попиту і збільшенням пропозиції;

В) зменшенням і попиту, і пропозиції;

Г) зменшенням пропозиції і збільшенням попиту.
2. Випуклість форми графіка виробничих можливостей визначається:

А) обмеженістю використовуваних ресурсів;

Б) не взаємозамінністю використовуваних ресурсів;

В) незмінністю технології виробництва;

Г) законом спадної граничної корисності.
3. Якщо коефіцієнт перехресної еластичності попиту більше нуля, то ці товари є:

А) взаємозамінними;                                                  В) незалежними;

Б) доповнюють один одного у споживанні;            Г) товарами першої необхідності.

4. На основі якого графіка можна побудувати лінію індивідуального попиту на товар:

А) бюджетної лінії;

Б) кривої «ціна-споживання»;

В) кривої «дохід-споживання»;

Г) кривої Енгеля.
5. Споживач перебуває у стані рівноваги, якщо:

А) граничні корисності всіх товарів однакові;

Б) не можна купити більше одного товару, не зменшивши при цьому споживання іншого;

В) гранична норма заміщення товарів дорівнює одиниці;

Г) всі відповіді неправильні.
Рівень ІI. За кожну правильну відповідь нараховується 2 бала.
6. Яке з цих тверджень є неправильним:

А) економічні витрати завжди більші за бухгалтерські;

Б) економічний прибуток завжди менший за бухгалтерський;

В) бухгалтерський прибуток завжди більший за нормальний;

Г) нормальний прибуток може бути більшим за економічний.

7. До перетину кривої середніх змінних витрат з кривою граничних витрат середні загальні витрати:

А) спадають;                                           В) зростають;

В) зростають;                                          Г) не змінюються.
8. Якщо пропозиція товару абсолютно нееластична за ціною, а попит на нього зросте, то рівноважна ціна:
А) знизиться, а рівноважна кількість зросте;

Б) зросте, а рівноважна кількість зменшиться;

В) зросте, а рівноважна кількість товару залишиться незмінною;

Г) не зміниться, а рівноважна кількість зросте.
9. Особливості функціонування розвинутого ринку цінних паперів найбільше відповідають умовам:

А) монополії;                                                     В) монополістичної конкуренції;
Б) олігополії                                                       Г) поліполії.
10. Учасник картелю може збільшити свій прибуток у короткотривалому періоді, якщо:

А) збільшить обсяг випуску продукції понад встановлену квоту;

Б) буде продавати свою продукцію за нижчими цінами;

В) встановить вищу ціну, ніж решта учасників картелю;

Г) буде проводити більш активну маркетингову політику.
Рівень ІІI. За кожну правильну відповідь нараховується 3 бала.
11. Грошова маса складає 70 млрд. грош. од., швидкість обертання грошей дорівнює 10. Реальний ВВП дорівнює 400 млрд. грош. од. Рівень інфляції складає:

А) 75%;                                               В) 17,5%;

Б) 25%;                                                Г) 7,5%.
12. Фермеру, який бажає придбати 1 га землі, земельна рента з якого становить    1000 грн. за відсоткової ставки 8% річних, слід заплатити не більше:

А) 10 тис. грн.;                                    В) 50 тис. грн.;

Б) 12,5 тис. грн.;                                  Г) 125 тис. грн.
13. Країна А може виробляти 1 т пшениці або 4 т нафти, використовуючи одну одиницю ресурсів. Країна Б може виробляти 2 т пшениці або 5 т нафти, використовуючи також одну одиницю ресурсів.

А) країна А буде експортувати пшеницю та імпортувати нафту;

Б) країна Б буде експортувати пшеницю та імпортувати нафту;

В) країна А  буде експортувати і пшеницю, і нафту; 

Г) країна Б буде імпортувати і пшеницю, і нафту. 
14. Яка з перелічених змін загальної корисності під впливом збільшення обсягу споживання ілюструє дію закону спадаючої граничної корисності:

А) 400; 500; 600; 700; 

Б) 100; 150; 250; 300;

В) 200; 250; 270; 280;

Г) 150; 350; 450; 600.

15. Якщо за перший рік трудомісткість виробництва знизилась на 15%, а наступного року зросла на 5%, то за два роки продуктивність праці на даному підприємстві

А) зросла на 10%;

Б) знизилась на 10%;

В) зросла на 12%;

Г) зросла на 20%.
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Задачі ( 30 балів )

Задача № 1 (5 балів )

Банк нараховує відсотки за вкладами, використовуючи наступну систему тарифів:

а) тариф «Річний» - депозити приймаються на термін - 1 рік та більше, з нарахуванням  15% річних;

б) тариф  «Піврічний» - депозити приймаються на термін 6 місяців та більше, 

з нарахуванням 9,5% за півроку;
в) тариф «Квартальний» - депозити приймаються на термін 3 місяці та більше, з нарахуванням 4,5% щокварталу.

         Ви маєте 1000 гривень, які Вам необхідно покласти в банк терміном на 1 рік. Який з тарифів Ви оберете, якщо не брати до уваги інфляцію у країні?

Задача № 2 (10 балів )

Урядова комісія констатувала, що рівень споживання в економіці минулого року становить 800 млрд. грн.; інвестиційний попит склав 900 млрд. грн..; обсяг урядових закупівель товарів і послуг досяг 300 млрд. грн.. Припустимо, що на всі види доходів було встановлено ставку пропорційного податку на рівні 10 %. Бюджет був дефіцитним, і уряд фінансував його за рахунок позик центрального банку. Центральний банк встановив норму обов’язкового резервування на рівні 12 % й на суму позики, наданої уряду на покриття дефіциту державного бюджету, здійснив додаткову емісію готівкових грошей, які цілком залишилися на руках у населення. Визначте, як змінилася пропозиція грошей в країні. 

Задача № 3 (15 балів )

У країні А один працівник виготовляє 1 т м‘яса або 20 ц пшениці в рік, в країні      В – 2 т м‘яса або 10 ц пшениці. Усього в країні А на виробництві пшениці і м‘яса спеціалізуються 400 тис. осіб, а в країні В – 100 тис. осіб. 

1. Розрахуйте альтернативну вартість виробництва 1 т м‘яса та 1 ц пшениці для кожної країни.

2. Побудуйте криві виробничих можливостей для кожної країни.

3. Керівництво країн А і В підписало угоду про економічне співробітництво. Побудуйте загальну криву виробничих можливостей двох держав.

